
Aufgaben:

1. Fülle die Lücken mit den richtigen Wörtern aus!

2. Scanne den QR-Code zur Kontrolle!

3. Schreibe den Text in dein Heft ab!

4. Formuliere die Inhalte des Textes selbst!

    Nutze dazu alle Lückenwörter!

Quellenangabe: Artikel: Vierwaldstättersee (von Felix Heinimann, Patrick Kenel, Beat Rüst u.a.) - dort unter der Lizenz CC-BY-SA

https://klexikon.zum.de/index.php (https://klexikon.zum.de/index.php?title=Vierwaldst%C3%A4ttersee&oldid=106669)

Der Vierwaldstättersee ist ein großer See in der . Er

liegt in den fünf Kantonen Uri, Schwyz, Luzern, Nidwalden und Obwalden. Früher

nannte man diese  Waldstätten. Nidwalden und

Obwalden bildeten zusammen die Waldstätte . Daher

kommt der Name Vierwaldstättersee. Auf Französisch, das ebenfalls in der

 gesprochen wird, spricht man vom „Lac des Quatre-

Cantons“, also dem „See der vier Kantone“.

Der  hat eine Fläche von etwa 114 Quadratkilometern.

Das ist etwas mehr als die Stadt . Damit ist er der

zweitgrößte See, der nur in der Schweiz liegt. An der tiefsten

 ist der See 214 Meter tief. Das Ufer hat eine

Gesamtlänge von mehr als 150 Kilometern.

Früher war der  wichtig für den Handel. Man brachte

viele Waren auf Schiffen den Fluss Reuss hinauf. Aus anderen

 kamen die Waren auf Pferden oder Maultieren. In der

Stadt Luzern lud man sie auf größere  um und fuhr sie

bis zum Ende des Sees. Von dort ging es dann über den Gotthard-Pass nach

.

Heute ist Luzern ein beliebtes Ziel für ausländische Touristen, weil es in der Stadt

noch viele alte  und Häuser gibt. Zudem kann man

dort alte Dampfschiffe und modernere Schiffe besteigen und eine

 über den See unternehmen.


